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« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro del l ' interno, per sapere quali prov-
v e d i m e n t i i n t e n d a a d o t t a r e in v i a d'ur-
g e n z a per assicurare ai medici c o n d o t t i co-
munal i ed ai ve ter inar i consorzia l i , s t a n t e 
il d iv ie to di commercio del fieno, la p r o v -
v i s t a necessaria per m a n t e n e r e il c a v a l l o 
de l quale d e v o n o servirsi per eseguire le. 
v i s i t e nel proprio r e p a r t o ed a t t e n d e r e ai 
serviz i sanitari . (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 9 

« CacGialanza ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 
ministri dei t rasport i e degli esteri, per sa-
pere se sia a loro conoscenza che a r m a t o r i 
grec i e f rancesi si siano recat i in S v i z z e r a 
per t r a t t a r e l ' acquis to del piroscafo S'olona 
i n t e r n a t o al P ireo come n a v e nemica seb-
bene a p p a r t e n g a a l la d i t t a Carlo Mart ino-
l ich e figli, casa i t a l i a n a di Trieste, e in 
caso a f f e r m a t i v o se intendano impedire la 
v e n d i t a e r ivendicare l ' i t a l i a n i t à del piro-
scafo stesso. {L'interrogante chiede la rispo-
scrilta). 

« C o l o n n a di Cesarò ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro d e l l ' i n d u s t r i a ed il commissario 
pei consumi, per sapere se non c r e d a n o in-
dispensabile a d o t t a r e p r o v v e d i m e n t i per 
f renare l 'ascensione dei prezzi delle ret i e 
degli a l t r i a t t r e z z i necessari a l la pesca e se 
a t a l uopo non r i t e n g a n o o p p o r t u n o vie-
t a r e l ' e s p o r t a z i o n e del la c a n a p e . (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Abisso ». 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 
de l l ' in terno ha chiesto di fare una dichia-
raz ione sulle interrogaz ioni degli onorevo l i 
P e d e r z o n i e T u r a t i , e su quel la a n n u n c i a t a 
s a b a t o , de l l 'onorevole Cir iani , t u t t e e t r e 
r e l a t i v e a l l 'arresto del g iornal ista C u t t i n . 

L ' o n o r e v o l e ministro ha f a c o l t à di 
par lare . 

O R L A N D O V . E . , ministro dell'interno. 
A l c u n i col leghi hanno f a t t o p r e m u r e presso 
di me perchè rispondessi subito alle inter-
rogaz ioni da loro presentate . A n c h e , a pre-
scindere dal la quest ione r e g o l a m e n t a r e , se 
si possa r ispondere ad u n a i n t e r r o g a z i o n e 
in una seduta , per la quale la C a m e r a deli-
berò di non svolgerne, io debbo d ich iarare 
che non potrei r ispondere, d a t o il meri to 
delle i n t e r r o g a z i o n i stesse, con le qual i si 
v o r r e b b e r o conoscere dagl i onorevo l i F e d e r -
zoni e T u r a t i le cause del l 'arresto del gior-

nal ista C u t t i n , e d a l l ' o n o r e v o l e Cir iani no-
t iz ie sul l 'arresto stesso. 

Ora il f a t t o del l 'arresto è n o t o , ed è n o t o 
altresì il t i to lo d e l l ' i m p u t a z i o n e . Ma ciò 
detto, è e v i d e n t e che nè io, nè i col leghi 
del la g r a z i a e giust iz ia e della guerra (l 'ar-
resto è a v v e n u t o per regolare m a n d a t o di 
c a t t u r a de l l ' autor i tà g iudiz iar ia mil i tare) 
p o t r e m m o dir nul la sulle cause, sulle ra-
gioni è sugli e lementi , sui quali si è p o t u t a 
f o n d a r e l ' a u t o r i t à g iudiz iar ia . 

Q u a l u n q u e allusione a qualsiasi di ta l i 
e lementi , dato che io li conoscessi (e a dir 

' v e r o , io non li conosco), oltre ad i n v a d e r e 
quei l imiti di c o m p e t e n z a che è inuti le ac-
cennare, p o t r e b b e pregiudicare il diritto 
sacro della difesa d e l l ' i m p u t a t o . (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 
d e l l ' i n t e r n o , pure r iconoscendo u n certo ca-
r a t t e r e di u r g e n z a in queste interrogazioni , 
ha d ichiarato che, nel m o m e n t o a t t u a l e , non 
può r ispondere nul la . T u t t a v i a , a v u t o ri-
g u a r d o al c o n c e t t o d i r e t t i v o delia r isposta 
de l l 'onorevole ministro, darò f a c o l t à agli 
i n t e r r o g a n t i di dichiarare se siano sodisfatt i . 

P r i m o è l 'onorevole Ciriani. P a r l i pure . 
C I R I A N I . Se l ' o n o r e v o l e ministro ha 

| r isposto, r ispondo a n c h ' i o : se non ha ri-
| sposto, non ho da dir nul la . (Commenti).. 

O R L A N D O V . E . , ministro dell'interno. 
E v i d e n t e m e n t e non ho r isposto. H o però 
e n u n c i a t o le rag ioni di meri to per cui non 
ho risposto. 

P R E S I D E N T E . E d io ho d a t o a p p u n t o 
| facoltà^ a l l ' o n o r e v o l e Ciriani di dichiarare 

se sia sodisfatto di questa d ichiaraz ione . 
C I R I A N I . Del le tre in terrogaz ioni pre-

s e n t a t e quel la che può dirsi abbia a v u t o 4al~ 
l 'onorevole ministro dell ' interno una risposta, 
è p r e c i s a m e n t e là mia. I n f a t t i io ho chiesto 
a l l ' o n o r e v o l e ministro del l ' interno se e qual i 
not iz ie potesse dare intorno a l l 'arresto di 
un certo signor C u t t i n perchè , nel m o m e n t o 
in cui la mia interrogaz ione v e n i v a presen-
t a t a , a n c o r a " u f f i c i a l m e n t e questo arresto 
non r i s u l t a v a . O g g i l 'onorevo le ministro, 
a l la C a m e r a , a f f e r m a che questo arresto è 
a v v e n u t o ed è a v v e n u t o per cause t a l i che 
non si possono dire, nè a l la C a m e r a nè al-
t r o v e , senza p r e g i u d i c a r e il sacro dir i t to 
del la difesa. 

A d ogni modo la mia i n t e r r o g a z i o n e non 
era mossa da prec o n c e t t i di u n a o di un'al-
tra difesa : essa m o v e v a so lamente da l de-
siderio di esprimere la c o m p i a c e n z a che si 
fosse finalmente a c c e r t a t o che u n a persona 
la quale era s tata causa, se non unica, prin-


